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ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSOANLEOR CU 

DIZABILITĂȚI – 3 DECEMBRIE 

 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara (DASMT) a marcat 3 

decembrie – Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități printr-o serie de 
activități menite să promoveze drepturile, vizibilitatea și incluziunea socială a 

persoanelor cu dizabilități, sub sloganul „Puterea comunității stă în diversitatea 

ei”.  

Unul dintre momentele acestei zile a fost o vizită la Muzeul Național al Banatului, 

unde beneficiarii Complexului „Dr. Aurora Heim” au participat la o expoziție 
ghidată și la activități de povestire personală, conectându și experiențele proprii 

cu exponatele culturale. Această inițiativă a avut ca scop apropierea culturii de 
viața persoanelor cu dizabilități, oferindu le contexte autentice de exprimare și 

incluziune. 

Participanții la eveniment au avut parte și de tururi ghidate cu vaporul pe 
canalul Bega, unde au putut descoperi istoria și arhitectura orașului într un mod 

incluziv. În timpul acestor tururi, studenți ai Departamentului de Asistență 
Socială de la Universitatea de Vest din Timișoara au participat ca voluntari, 

întâmpinând persoanele cu dizabilități cu mesaje de solidaritate. Tot pe malul 
Begăi a avut loc și activitatea artistică „Panglici pentru Incluziune”, în cadrul 

căreia panglici textile mov, cu mesaje dedicate persoanelor cu dizabilități, au 

fost prinse pe arbori ca simbol al solidarității publice.  

Pe lângă aceste activități publice, Direcția de Asistență Socială a lansat în 

aceeași zi și un grup de suport dedicat părinților copiilor cu dizabilități, găzduit 
de Centrul de Consiliere și Sprijin pentru Părinți și Copii. Întâlnirile acestui grup 

sunt planificate bilunar și oferă sprijin și informații în mod gratuit pentru părinți 

– o inițiativă menită să păstreze dialogul și sprijinul active. 
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 „NU EXISTĂ NU SE POATE” – SPECTACOL FOLCLORIC 
CARITABIL 

 

Pentru a celebra Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități, Universitatea 
de Vest din Timișoara (UVT) a fost gazda unui concert caritabil de excepție 

intitulat „Nu există nu se poate”, care a adus împreună artiști, studenți și 

publicul timișorean într o seară dedicată incluziunii sociale.  

Concertul a fost organizat de Alex Murgoi, student în anul I la Departamentul 

de Asistență Socială în cadrul UVT, alături de colegii săi și cu sprijinul 
Departamentului de Asistență Socială. Inițiativa a fost pusă în practică în 

parteneriat cu Fundația de Abilitare Speranța și FITT – Casa Tineretului.  

Scopul concertului a fost de a promova incluziunea persoanelor cu dizabilități și 
de a susține financiar programele derulate de Fundația de Abilitare Speranța, 

organizație care sprijină persoanele cu dizabilități și familiilor acestora. 

Publicul s a bucurat de un program artistic divers care a reunit muzică populară, 
recitaluri și momente culturale autentice. Pe scenă au urcat artiști îndrăgiți ai 

folclorului bănățean – printre care Teo Band, Ava Music, Liliana Laichici, 
Luminița Safta, Oana Stanca, Dana Gruescu, Toni Bagiu – dar și Formația Frații 

Neamțu și ansamblurile folclorice „Datina” Ghiroda și „Flori Remetene”, aducând 
pe scenă ritmuri și tradiții locale ce au încântat publicul. Pe lângă momentele 

muzicale, Alex Murgoi a prezentat și trei momente poetice inspirate din propriul 

volum de autor, acompaniate live de formația Ava Music.  

Prin tema „Nu există nu se poate”, studenții au dorit să arate că schimbarea 

începe atunci când fiecare dintre noi alege să se implice. 
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ZIUA PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI LA FUNDAȚIA 
PENTRU VOI 

 

Pe 3 decembrie 2025, Organizația Națiunilor Unite a celebrat Ziua 

Internațională a Persoanelor cu Dizabilități (IDPD) sub tema „Promovarea unor 

societăți incluzive pentru persoanele cu dizabilități în vederea avansării 
progresului social”. Evenimentul din acest an se bazează pe impulsul celui de-

al Doilea Summit Mondial pentru Dezvoltare Socială, desfășurat la Doha în 
perioada 4-6 noiembrie 2025, unde liderii mondiali și-au reafirmat 

angajamentul de a construi o lume dreaptă, incluzivă și echitabilă. Declarația 
Politică de la Doha reamintește comunității globale că promovarea dezvoltării 

sociale este imposibilă fără incluziunea si  participarea  persoanelor cu 

dizabilități.  

În continuarea programului de promovare a accesului la cultură pentru 

persoanele cu dizabilități intelectuale, Fundația Pentru Voi a ales să celebreze 
Ziua Internațională a Persoanelor cu dizabilități printr-o vizită la Muzeul 

Național al Banatului. 

Un grup de beneficiari ai centrelor de zi a vizitat expoziția „Albume de familie. 
Burghezia din Banat în perioada modernă”, unde au avut prilejul să descopere 

modul de viață al unor familii de medici, avocați, judecători, industriași și 

proprietari de magazine din Banat în perioada 1800–1947. 

„Nu întâmplător am ales ca, în data de 3 decembrie, să răspundem invitației 

din partea Muzeului, căruia îi mulțumim! Această vizită nu este doar o acțiune 
de vizibilitate în comunitate a beneficiarilor noștri, ci și o ocazie de a reaminti 

tuturor că evenimentele culturale de anvergură din Timișoara ar trebui să fie 
accesibile și persoanelor cu dizabilități intelectuale. Ele au dreptul să se bucure 

și să participe la aceste evenimente, în condiții de egalitate cu ceilalți 
consumatori de artă și cultură. Pentru aceasta este nevoie de mediere culturală 

și de accesibilizarea informației în limbaj ușor de citit. Incluziunea persoanelor 
cu dizabilități rămâne atât o condiție prealabilă, cât și un motor al schimbării 

durabile”, a declarat Laila Onu, Directorul general al Fundației Pentru Voi. 

Delegatia Fundației Pentru Voi a fost cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor 
cu Dizabilități la București, invitată la evenimentul „Ziua oamenilor care 

schimbă lumea prin exemple”, organizat la Senatul României de către Consiliul 
de Monitorizare a Implementării Convenției privind Drepturile Persoanelor cu 

Dizabilități. Beneficiara Fundației Pentru Voi, Ghizela Ghereben, a fost premiată 
pentru performanțele sale sportive și rezultatele remarcabile obținute la Jocurile 

Mondiale Special Olympics, precum și la Campionatul Național de Karate 

Interstiluri 2022, para-karate. 

 



 

 

 

18 DECEMBRIE – ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MIGRANȚILOR 

 

Ziua Internațională a Migranților marcată anual pe 18 decembrie, este dedicată 
atât recunoașterii rolului migranților în societate, cât și promovării incluziunii și 

solidarității, conform mesajelor internaționale și recomandărilor Organizației 

Națiunilor Unite și ale Organizației Internaționale pentru Migrație. 

Asociația LOGS – Grup de Inițiative Sociale, unul dintre principalele ONG uri 

implicate din 2019 în susținerea migranților și refugiaților continuă activitățile 
dedicate sprijinirii migranților pentru care Timișoara a devenit acasă. Asociatia 

LOGS – Grup de Inițiative Sociale este o organizație „grass-roots” stabilită în 
partea de vest a României, care promovează integrarea grupurilor vulnerabile 

de migranți, luptă împtriva traficul de persoane și folosește educația ca mijloc 
de depășire a vulnerabilităților sociale. Misiunea acesteia este de a participa 

activ și la firul ierbii la dezvoltarea comunităților urbane și rurale din România 
pentru a susține identificarea, răspunsul și depășirea nevoilor specifice ale 

refugiaților și migranților, cu ajutorul implicării comunității locale și voluntari 

prin organizarea de proiecte sociale, interculturale şi educaţionale. 

Mai multe detalii despre LOGS – Grup de Inițiative Sociale puteți accesa aici : 

https://grupullogs.ro/ 

 

 

https://grupullogs.ro/
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PROIECTUL CARITABIL „CUTIA CU MONEDE” 2025 – 
COMUNITATEA TIMIȘOREANĂ S A MOBILIZAT PENTRU 

COPIII AFLAȚI ÎN LUPTĂ PENTRU VIAȚĂ! 

Academia Mămicilor din Timișoara (AMT) a încheiat ediția din acest an a 

proiectului „Cutia cu monede”, o campanie de responsabilitate socială și 

solidaritate care a reunit timișorenii și vizitatorii în sprijinul copiilor cu afecțiuni 

grave. Campania s a desfășurat în perioada 8–14 decembrie 2025, în zona 

Iulius Town Timișoara, unde o cutie special amenajată a fost pusă la dispoziție 

pentru donații în monede și bancnote.  

Pe parcursul unei săptămâni, timișorenii au răspuns apelului organizatorilor și 

au donat 5.144 lei în sprijinul copiilor cu afecțiuni hemato oncologice. Pe lângă 

timișoreni, au răspuns apelului și persoane din alte orașe sau chiar turiști, semn 

că proiectul a depășit granițele locale și a atras solidaritatea unei comunități 

mai largi. 

Proiectul „Cutia cu monede” continuă astfel tradiția inițiativelor umanitare locale 

care pun accent pe comunitate, empatie și implicare civică, demonstrând că, 

atunci când oamenii se unesc în jurul unei cauze comune, schimbarea și 

sprijinul real pot deveni realitate. 

În acest an va fi susținut proiectul AMT „Vreau să trăiesc”, prin care se 

achiziționează medicamente necesare copiilor cu diagnostic oncologic spitalizați 

la Louis Țurcanu, medicamente care lipsesc de pe piața farmaceutică din 

România. De asemenea, se achită analize medicale suplimente (biopsii) pe care 

unele familii nu le pot acoperi din fonduri personale și suport psihologic pentru 

copiii cu diagnostic oncologic, dar și pentru părinții lor. 

Campania din acest an este posibilă prin implicarea partenerilor AMT cărora le 

mulțumim mult pentru suportul oferit: 

Departamentul de Asistență Socială - Universitatea de Vest Timișoara 

Universitatea de Vest din Timișoara 

Iulius Town Timișoara 

Check-OUTeam 
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ANDREEAS NOVACOVICI, ABSOLVENT AL 
DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ DE LA 

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA FINALIST ÎN 
PROIECTUL „100 DE TINERI PENTRU DEZVOLTAREA 

ROMÂNIEI” 
 

Andreeas Novacovici, absolvent al Departamentului de Asistență Socială de la 

Universitatea de Vest din Timișoara este pe lista finaliștilor campaniei „100 de 

tineri pentru dezvoltarea României”, un program inițiat de Fundația Dan 

Voiculescu pentru Dezvoltarea României care promovează și recunoaște tineri 

cu realizări excepționale și contribuții semnificative pentru comunitate. 

În ciuda dificultăților care i-au marcat copilăria, crescând într-un centru de 

plasament, Andreeas a găsit în educație și implicare socială instrumentele prin 

care să și reconstruiască viața și să i sprijine și pe alții în situații similare. 

Această transformare l a condus spre studii în domeniul asistenței sociale și 

ulterior spre o carieră în domeniul politicilor publice și protecției copilului, iar 

astăzi este recunoscut la nivel național și internațional pentru expertiza sa. 

După ce a absolvit Departamentul de Asistență Socială la UVT, Andreeas și a 

continuat parcursul academic ca doctorand în aceeași universitate. El a 

colaborat cu instituții precum Consiliul Europei, UNICEF, UNHCR și s-a implicat 

în proiecte și inițiative care au vizat protejarea drepturilor copiilor și tinerilor.  

Prezența sa în campania „100 de tineri pentru dezvoltarea României” nu este 

doar o recunoaștere a meritelor sale individuale, ci și un semnal că schimbarea 

reală este posibilă atunci când experiența și vulnerabilitatea sunt transformate 

în resurse pentru binele comun.  

Andreeas Novacovici nu este doar o figură profesională în domeniul asistenței 

sociale, ci și o voce relevantă în dialogul public despre protecția copilului, 

incluziune și politici sociale responsabile – o voce care încurajează tinerii să 

participe activ la dezvoltarea unei Românii mai juste și mai echitabile. 

 



 

 

 

ANTREPRENORIATUL SOCIAL ȘI INCLUZIUNEA, ÎN CENTRUL 
„DIALOGURILOR DESPRE (DIZ)ABILITATE” LA 

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA 

 

Universitatea de Vest din Timișoara (UVT) a găzduit în perioada 8-12 decembrie 
2025 evenimentul „Dialoguri despre (diz)ABILITATE”, aflat la a 8-a ediție în 

acest an. Această inițiativă a Facultății de Sociologie și Asistență Socială a 
transformat mediul academic într-un spațiu de învățare, unde studenții, 

profesorii și specialiștii au explorat perspective noi față de abordarea 
dizabilităților.  

 
Sesiunea din 10 decembrie - „Minunea dintr-o sticlă”, moderată de lector univ. 

Loredana Trancă de la Departamentul de Asistență Socială din UVT, i-a avut ca 
invitați pe doi dintre cei mai activi promotori ai antreprenoriatului social din 

regiune, care au prezentat două modele de succes în inovația socială: Roxana 
Damaschin Ţecu și Zoltán Szövérdfi Szép.  

 

Roxana Damaschin Țecu este cunoscută pentru implicarea sa constantă în 
proiecte sociale și de economie socială, fiind co-fondatoare a OilRight, o 

întreprindere socială care transformă uleiul alimentar uzat în lumânări realizate 
cu implicarea persoanelor cu dizabilități. De asemenea este fondatoarea 

serviciului social Un Loc, destinat adulților cu dizabilități, creat pentru a le oferi 
sprijin real în viața de zi cu zi și pentru a facilita viața independentă și 

incluziunea socială.  
 

De cealaltă parte, Szövérdfi-Szép Zoltán, fondatorul ROvinHUd, este un 
promotor al incluziunii sociale și al vinurilor de calitate, consumate în mod 

responsabil. Proiectul său îmbină pasiunea pentru vin cu sprijinirea persoanelor 
vulnerabile și mobilizarea comunității de afaceri. 

 
Încă de la început, cei doi invitați au explicat ce i-a adus împreună în cadrul 

acestui dialog: valori comune, dorința de a genera impact social real și 

entuziasmul de a arăta că schimbarea poate porni din gesturi simple, aparent 
banale, precum o sticlă de ulei uzat sau o sticlă de vin. Ei au subliniat că 

„minunea dintr-o sticlă” nu este doar produsul final, ci transformarea din 
spatele lui: oameni care își descoperă abilități, comunități care se implică și 

consumatori care aleg conștient. Aceștia au adus în atenția publicului rolul 
implicării civice și al antreprenoriatului social în sprijinirea persoanelor cu 

dizabilități, prin crearea de locuri de muncă, servicii comunitare și contexte 
favorabile dezvoltării personale. 
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PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TIMIȘOARA PRIN INTERMEDIUL 
DIRECȚIEI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ A DESCHIS ADĂPOSTUL 
NON-STOP PENTRU PERSOANELE VULNERABILE PE TIMPUL 

IERNII 
 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara a deschis oficial Adăpostul 

de Urgență de pe strada Martir Elena Nicoară nr. 5 (fosta str. Cântului), unitate 

care funcționează în regim permanent, 24/7, pe toată durata sezonului rece. 

Adăpostul pune la dispoziție un număr de 70 de locuri, fiind conceput ca un 

spațiu unde persoanele rămase pe stradă pot găsi protecție și sprijin. Serviciile 

oferite beneficiarilor includ: 

❖ Găzduire temporară într-un mediu cald și sigur; 

❖ Hrană zilnică și condiții pentru igiena personală; 

❖ Asistență medicală primară și îngrijire de specialitate; 

❖ Consiliere psihologică și sprijin social pentru reintegrare. 

Unitatea este administrată prin Complexul de Servicii Sociale „Sf. Francisc” și 

lucrează în strânsă legătură cu centrul de pe strada Telegrafului nr. 8, care este 

deschis pe parcursul întregului an. 

Pentru gestionarea situațiilor de criză, este pus la dispoziție un număr de 

urgență socială disponibil non-stop: 0356 981. De asemenea, în cazul 

persoanelor care necesită ajutor medical imediat, se poate apela numărul unic 

de urgență 112 pentru trimiterea unei ambulanțe. 

 



 

DECEMBRIE 2025 

 

VIZITA DE STUDIU A STUDENȚILOR LA DIRECȚIA 
GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA 

COPILULUI TIMIȘ 
 

Periplul vizitelor de studiu din acest semestru s-a încheiat cu vizita studenților 

din anul I (atât de la învățământ cu frecvență, cât și de la distanță) de la 

Departamentul de Asistență Socială al Universității de Vest din Timișoara la unul 

dintre principalii angajatori din domeniul asistenței sociale din regiune: Direcția 

Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș (DGASPC TM). 

În cadrul vizitei, viitorii asistenți sociali, coordonați de lector dr. Loredana 

Trancă au avut ocazia să fie informați cu privire la diversitatea serviciilor sociale 

furnizate atât copiilor, cât și adulților aflați în situații vulnerabile. De asemenea, 

studenții au aflat despre principalele măsuri de protecție specială, despre 

categoriile de beneficiari cărora li se adresează serviciile și despre specificul 

muncii de asistent social în cadrul DGASPC TM.  

Activitatea a avut ca obiectiv sprijinirea formării inițiale a viitorilor specialiști în 

asistență socială, prin conectarea directă cu mediul instituțional în care unii 

dintre ei vor lucra. 

 Mai multe detalii despre serviciile și activitatea DGASPC TM puteți găsi aici: 

https://www.dgaspctm.ro/ 

 

https://www.dgaspctm.ro/


 

 

 

 ÎMBUNĂTĂȚIREA CAPACITĂȚII DE INSERȚIE 
PROFESIONALĂ A PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI PE 

PIAȚA MUNCII 
 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Timiș a 
obținut recent finanțare pentru un proiect dedicat susținerii persoanelor cu 

dizabilități în procesul de inserție profesională pe piața muncii, în parteneriat cu 
Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități și 

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale. Inițiativa face 
parte dintr un demers mai amplu, implementat în 20 de județe din România, 

menit să crească șansele de angajare și de dezvoltare personală a persoanelor 

cu dizabilități. Pentru multe persoane cu dizabilități, un loc de muncă reprezintă 
mult mai mult decât independența financiară: este șansa de a se integra activ 

în comunitate, de a‑și construi o identitate profesională și de a‑și întări 

încrederea în propriile abilități. Acest principiu stă la baza proiectului pe care 

DGASPC Timiș îl va derula în perioada următoare. 
 

Proiectul are drept scop creșterea gradului de angajare a persoanelor cu 
dizabilități printr o serie de măsuri personalizate: identificarea persoanelor 

interesate de un loc de muncă, evaluarea vocațională și sprijin în procesul de 

angajare și menținere a locului de muncă. Aceste intervenții sunt realizate de 
specialiștii DGASPC Timiș, care lucrează îndeaproape cu beneficiarii pentru a le 

descoperi potențialul și a le oferi instrumentele necesare pentru reușită. 
Proiectul este finanțat prin Programul Operațional Incluziune și Demnitate 

Socială, are o durată de 36 de luni. 
 

Mai multe detalii despre proiect aici : 
https://anpd.gov.ro/web/proiecte/proiecte-europene/imbunatatirea-

capacitatii-de-insertie-profesionala-a-persoanelor-cu-dizabilitati-pe-piata-
muncii-renap/ 

 

 

https://anpd.gov.ro/web/proiecte/proiecte-europene/imbunatatirea-capacitatii-de-insertie-profesionala-a-persoanelor-cu-dizabilitati-pe-piata-muncii-renap/
https://anpd.gov.ro/web/proiecte/proiecte-europene/imbunatatirea-capacitatii-de-insertie-profesionala-a-persoanelor-cu-dizabilitati-pe-piata-muncii-renap/
https://anpd.gov.ro/web/proiecte/proiecte-europene/imbunatatirea-capacitatii-de-insertie-profesionala-a-persoanelor-cu-dizabilitati-pe-piata-muncii-renap/
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 PENITENCIARUL TIMIȘOARA A GĂZDUIT DEZBATERI 
PENTRU VIITORUL „HUB ULUI DE SERVICII SOCIALE” – UN 

PAS IMPORTANT ÎN REINTEGRAREA PERSOANELOR 
PRIVATE DE LIBERTATE 

 
Penitenciarul Timișoara a fost în 12 decembrie 2025 gazda unei întâlniri 

dedicată inițierii discuțiilor privind rolul și amenajarea viitorului Centru de 
Reintegrare – „HUB de Servicii Sociale”. Evenimentul a reunit reprezentanți ai 

instituțiilor publice, administrației locale și organizațiilor partenere pentru a 

contura un model integrat de servicii, de la formare profesională și consiliere, 
până la sprijin pentru angajare și acces la locuință temporară, toate reunite 

într-un singur spațiu dedicat reintegrării. 
 

La eveniment au participat: 

❖ Ioana Morar, director general adjunct al Administrației Naționale a 
Penitenciarelor; 

❖ Jérôme Costanzo, reprezentant al Băncii de Dezvoltare a Consiliului 
Europei; 

❖ Ioan Durnescu, team leader; 

❖ Sorin Dumitru, Senior Social Reintegration Expert; 

❖ Ștefana Bădescu, Senior Architect / Facilities Planner; 

❖ Corina Ghiarfaș, Financial Analyst; 

❖ Reprezentanți ai KPMG – Milan Simic (Project Director) și Marko Djurdjic 
(Project Manager). 

 
Obiectivul principal al discuțiilor a fost identificarea celor mai bune practici și 

instrumente care să asigure nu doar ieșirea din penitenciar, ci și o reintegrare 
reală, durabilă în societate — un demers considerat esențial pentru reducerea 

recidivei și creșterea coeziunii sociale.  Evenimentul a inclus și o vizită în incinta 

Penitenciarului Timișoara, oferindu le participanților imagine directă asupra 
activităților derulate și asupra nevoilor reale ale persoanelor private de 

libertate, atât în perioada detenției, cât și în cea post detenție.  
 

Inițiativa face parte dintr un efort mai larg al sistemului penitenciar românesc 
de a crea un cadru de reintegrare modern și adaptat nevoilor sociale actuale. 

De altfel, susținerea reintegrării sociale și profesionale a persoanelor private de 
libertate face parte din strategiile mai ample promovate de Penitenciarul 

Timișoara prin programe care încurajează implicarea comunității și reducerea 
recidivei prin muncă și educație. 

 



 

 

 

 „SUSȚINEREA FAMILIALĂ ȘI REINTEGRAREA COPIILOR 

DIN JUDEȚUL TIMIȘ” ÎN LUNA DECEMBRIE 

 

Organizația Salvați Copiii – Filiala Timișoara au organizat în 4 decembrie 2025, 
la Nițchidorf, acțiunea „Magia Sărbătorilor în Familie – Emoții, Creație și 

Colinde”. 
 

Copiii, alături de părinți, au participat la o serie de ateliere interactive – de 
creație, art terapie și terapie prin muzică – în cadrul cărora au confecționat 

ornamente de Moș Nicolae și Crăciun și au cântat colinde, împletind tradiția cu 

expresia creativă. Momentele petrecute împreună au contribuit la întărirea 
legăturilor familiale și la crearea unor amintiri de neuitat pentru cei mici. 

 
Evenimentul a fost realizat cu sprijinul mai multor parteneri importanți: 

❖ Primăria comunei Nițchidorf, care a pus la dispoziție spațiile necesare 

pentru organizarea activităților; 

❖ studenții anului I ai Departamentului de Asistență Socială de la 

Universitatea de Vest din Timișoara, coordonați de doamna profesor 
doctor Venera Bucur, care au contribuit prin achiziția de cadouri pentru 

copii; 

❖ Fornetti România, care a oferit gratuit produse de patiserie pentru toți 
participanții amatori de gustări dulci și momente de socializare. 

❖ Sprijinul acestora a făcut posibilă desfășurarea unei activități adaptate 

nevoilor copiilor și părinților, subliniind importanța implicării comunitare 
în inițiativele sociale locale. 

 
„Magia Sărbătorilor în Familie” face parte din proiectul „Susținerea familială și 

reintegrarea copiilor din județul Timiș” (cod SMIS 327061), implementat de 
Organizația Salvați Copiii – Filiala Timișoara, în calitate de lider de proiect, în 

parteneriat cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș. 

Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Incluziune 
și Demnitate Socială 2021 2027 (PIDS). 

 
Acest tip de activitate se înscrie în seria de intervenții prin care proiectul sprijină 

familia și dezvoltarea armonioasă a copiilor, facilitând accesul la activități de 
socializare, educare și creativitate în cadrul unei comunități solidare. 

Evenimente similare sunt menite să promoveze incluziunea socială, să reducă 
izolarea și să întărească capacitățile familiale de a răspunde nevoilor copiilor în 

situații vulnerabile. 
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  MOȘ NICOLAE A AJUNS LA NIȚCHIDORF 

În drum spre serbarea de Crăciun a copiilor din Nițchidorf, Conf. univ. dr. 

Venera Bucur și studenții Departamentului de Asistență Socială, Facultatea de 

Sociologie și Asistență Socială – UVT au avut parte de o întâlnire neașteptată 
cu Moș Nicolae. 

 
Însă dincolo de surpriza momentului, experiența a devenit o ocazie de a reflecta 

la sensul profund al gesturilor de grijă și solidaritate. 
 

Pentru viitorii asistenți sociali, fiecare astfel de întâlnire este o invitație de a 
vedea lumea prin ochii celor care au nevoie de sprijin. Empatia, bunătatea și 

disponibilitatea de a fi aproape de oameni sunt valori care nu se predau doar în 
sălile de curs, ci se trăiesc în comunitate, acolo unde fiecare zâmbet poate 

schimba o zi, iar fiecare gest de atenție poate aduce speranță. 
 

Întâlnirea cu Moș Nicolae a reamintit tuturor că binele nu stă în lucruri mari, ci 
în puterea de a fi prezent, de a oferi și de a vedea în ceilalți ceea ce este 

esențial: umanitatea care ne leagă. 

 

 



 

 

 

SEARĂ DEDICATĂ SOCIALIZĂRII, CUNOAȘTERII ȘI 

SPIRITULUI SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ 

Evenimentul a reprezentat o seară dedicată socializării, cunoașterii și celebrării 

spiritului sărbătorilor de Crăciun, reunind studenți și cadre didactice ale 
Departamentului de Asistență Socială într-un cadru cald și prietenos. Întâlnirea 

a oferit un prilej valoros de interacțiune informală, dialog și consolidare a 
relațiilor dintre membrii comunității academice, dincolo de activitățile didactice 

obișnuite. 
 

Atmosfera festivă a fost întreținută prin momente de voie bună, colinde și 

activități specifice perioadei de iarnă, care au contribuit la crearea unui 
sentiment de apartenență și coeziune. Jocul Secret Santa a adus zâmbete și 

emoție, stimulând spiritul generozității și al surprizei, iar schimbul de daruri a 
întărit legăturile dintre participanți. 

 
Evenimentul a evidențiat importanța relațiilor interumane, a valorilor 

solidarității și empatiei, esențiale în formarea viitorilor asistenți sociali. Prin 
această inițiativă, Departamentul de Asistență Socială a reafirmat rolul 

activităților extracurriculare în dezvoltarea personală și profesională a 
studenților, contribuind la crearea unei comunități academice unite și implicate. 
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 SEMINARUL SOCIAL ȘTIINȚIFIC 

Seminarul social științific este o scenă colaborativă pentru cercetătorii din 

Facultatea de Sociologie și Asistență Socială - UVT, unde doctoranzi, tineri 

cercetători, absolvenți și profesioniști din cercetarea științelor sociale își 
prezintă activitatea actuală și se implică în activități reflexive.  

 
În cadrul seminarului de ieri, Asist. univ. drd. Geanina Moțățeanu, doctorand în 

anul II, domeniul Asistență Socială, a prezentat o parte a tezei de doctorat 
intitulată „Terminologia în domeniul asistenței sociale”, coordonată de Prof. 

univ. dr. Cosmin Goian. 
 

Demersul de cercetare are ca punct central explorarea terminologiei specifice 
domeniului asistenței sociale și a modului în care limbajul profesional 

influențează relația dintre asistentul social și beneficiar. 
 

Cercetarea pornește de la premisa că limbajul utilizat de asistentul social 
influențează în mod direct calitatea interacțiunii cu beneficiarii, indiferent de 

nivelul de experiență al specialistului sau de grupul vulnerabil vizat. 

 
Tema este una inovatoare pentru contextul românesc, fiind foarte puțin 

abordată anterior. În lipsa unor analize realizate în ultimii 19 ani, studiul 
propune o actualizare necesară și o înțelegere aprofundată a transformărilor 

lingvistice din domeniu, adaptate realităților contemporane ale practicii 
asistenței sociale. 

 
Teza de doctorat utilizează o metodologie mixtă, care îmbină: 

- metode calitative (interviul individual structurat, analiza de conținut și studiul 
documentelor); 

- metode cantitative (ancheta sociologică pe bază de chestionar). 
Această abordare permite o analiză complexă și nuanțată a rolului limbajului în 

practica profesională a asistenței sociale. 

 



 

 

 

DE LA TEORIE LA PRACTICĂ: ASISTENȚI SOCIALI INVITAȚI 

ÎN AMFITEATRE 

În cadrul demersurilor educaționale orientate spre apropierea studenților de 

realitățile profesionale ale domeniului, Departamentul de Asistență Socială a 
continuat seria activităților dedicate conectării cunoștințelor teoretice cu 

practica de specialitate, prin invitarea profesioniștilor din domeniu, în cadrul 
cursurilor universitare. 

 
Astfel, doamna Cristina Horotan a susținut o dezbatere aplicată pe tematica 

„Asistența socială a grupurilor vulnerabile”, desfășurată în cadrul disciplinei 

„Introducere în asistență socială”, anul I. Intervenția sa a oferit studenților o 
perspectivă practică asupra problematicilor contemporane, facilitând 

înțelegerea rolului și responsabilităților asistentului social în intervenția de 
specialitate. 

 

 
 
Eugen L. Nagy, Lecturer la Texas A&M University – San Antonio, asistent social 

și alumni UVT, a susținut o prelegere adresată studenților din anul I, având ca 
temă rolul comunicării asistentului social în lucrul în rețea. Prezentarea a 

evidențiat importanța colaborării eficiente cu membrii echipei pluridisciplinare, 
precum și cu factorii de decizie din diverse instituții, subliniind rolul comunicării 

ca instrument esențial în procesul de intervenție socială și de luare a deciziilor 
informate. 
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Totodată, studenții anului al II-lea au avut oportunitatea de a-l avea ca invitat 
pe dl. Andrei Jurchescu, asistent social în cadrul Clinicii de Psihiatrie „Eduard 

Pamfil” din Timișoara. În cadrul disciplinei „Prevenirea și recuperarea 
persoanelor dependente de substanțe”, invitatul a prezentat complexitatea 

cazurilor psihiatrice și particularitățile asistenței sociale de tip clinic, raportate 

la provocările contextului actual. Exemplele oferite au vizat în special lucrul cu 
consumatorii de substanțe psihoactive, evidențiind dimensiunea 

interdisciplinară a intervenției și importanța colaborării în echipă. 
 

 



 

 

 

 

De asemenea, studenții anului al III-lea au avut-o ca invitată pe Oana Iordache, 
absolventă a Departamentului de Asistență Socială, promoția 2022, care a 

revenit cu deschidere și entuziasm în mediul academic. În cadrul disciplinei 
„Asistența socială în școală”, a prezentat rolul, atribuțiile și provocările specifice 

activității de profesor consilier școlar. Cu o experiență de aproape trei ani în 

domeniu, Oana a reușit să îmbine informațiile teoretice cu exemple concrete și 
povești autentice din practica profesională, oferind studenților o perspectivă 

realistă și motivantă asupra muncii în mediul educațional. 
 

 
 
Întâlnirile au contribuit semnificativ la înțelegerea aplicabilității cunoștințelor 

dobândite în timpul studiilor și au oferit studenților repere profesionale 
valoroase. Le adresăm mulțumiri invitaților noștri pentru implicare, 

generozitate și disponibilitatea de a împărtăși din experiența lor, sprijinind 
astfel formarea viitorilor asistenți sociali. 
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SĂRBĂTORI FERICITE COMUNITĂȚII ASISTENȚILOR 

SOCIALI! 

Mesaj Președintele CNASR 

 
Încheiem un an plin, intens și provocator — dar și un an în care am demonstrat, 

încă o dată, cât de puternici suntem atunci când acționăm împreună. În 2025, 
am reușit să transformăm provocările în lecții, obstacolele în oportunități și 

incertitudinea în determinare. 
Voi sunteți cei care dovediți, zi de zi, că impactul nu vine doar din resurse, ci 

din pasiune, curaj și din credința că nimeni nu trebuie lăsat în urmă. A fi asistent 

social nu este doar o profesie — este o vocație. Iar voi îi dați sens, prin tot ceea 
ce faceți. 

În anul care vine, vă invit să pășim împreună cu mai multă încredere în profesia 
noastră, în comunitatea pe care o formăm, în puterea noastră de a construi 

schimbări durabile. 
Să avem curajul să fim vizibili, să cerem recunoașterea pe care o merităm și să 

continuăm să fim lideri ai transformării sociale. Pentru că, indiferent de context, 
munca noastră contează. Iar împreună, contăm și mai mult. 

Vă doresc un final de an plin de energie bună și un 2026 cu impact real: pentru 
oameni, pentru comunități, pentru profesia noastră!   

 
La mulți ani! Să intrăm în noul an cu dinamism, încredere și determinare! 

 
Diana CRISTEA 

Președintele CNASR 

În prag de sărbători și de început de an nou, dorim să vă mulțumim pentru 

profesionalismul, responsabilitatea și implicarea cu care contribuți zi de zi la 

consolidarea asistenței sociale din România.  

Vă suntem recunoscători pentru dedicarea, răbdarea și empatia cu care 
răspundeți nevoilor persoanelor și comunităților cu care lucrați. Eforturile și 

grija voastră fac diferența în viețile celor din jur. 

Vă dorim sărbători liniștite și un an nou în care cooperarea, încrederea și 

solidaritatea profesională să rămână reperele care ne ghidează munca și 

proiectele pe care le construim. 

La mulți ani! 

𝐸𝑐ℎ𝑖𝑝𝑎 𝐶𝑁𝐴𝑆𝑅 
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În acest sfârșit de an, dorim să transmitem gândurile noastre de apreciere 

pentru parteneriatele construite și pentru dedicarea cu care lucrăm împreună 

pentru binele comunității noastre. 

Vă urăm sărbători liniștite alături de cei dragi, un An Nou cu sănătate și 
împliniri, iar în anul 2026 să continuăm împreună să facem diferența în viețile 

celor pe care îi deservim. 

 

La mulți ani! 

Diana Alina Cojoleanca și echipa AJPIS Timiș 
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ANUNȚURI  
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